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关于进一步做好我省县乡事业单位
公开招聘工作的通知

（黑人社规[2018]6号）
 
各市（地）委组织部、政府人力资源和社会保障局，省农垦总局党委组织部、人力资源和社会保障局，省森工总局党委组织部、人事局，省直各单位：
为贯彻落实《中共黑龙江省委、黑龙江省人民政府印发〈贯彻落实《关于深化人才发展体制机制改革的意见》的实施意见〉的通知》（黑发〔2016〕20号）和《中共中央组织部、人力资源社会保障部关于进一步做好艰苦边远地区县乡事业单位公开招聘工作的通知》（人社部规〔2016〕3号）精神，有效解决我省县乡事业单位“招人难”“留人难”问题，促进基层事业单位人才队伍建设，现就进一步做好我省县乡事业单位公开招聘工作的有关问题通知如下。
一、实施范围
全省县（市）、乡（镇）所属事业单位，以下简称“县乡事业单位”。
二、合理调整招聘条件
（一）适当放宽县乡事业单位招聘年龄限制。招聘管理人员和初级专业技术人员，年龄可以放宽到40周岁以下；招聘中、高级专业技术人员，可根据需要进一步放宽。
（二）适当降低乡镇事业单位公开招聘学历要求。招聘乡镇事业单位工作人员，根据实际情况学历最低可以到高中、中专（含技工学校），但不突破行业职业准入对学历的要求。
（三）放宽县乡事业单位公开招聘专业要求。招聘专业技术人员，专业条件要求可以放宽到国家规定一级学科（专业）；对乡镇事业单位管理岗位人员，可以不作专业限制。
（四）适当设置岗位实行属地定向招聘。可以从招聘岗位总量中拿出一定数量岗位面向本县（市）或周边县（市）户籍人员（或生源）招聘，积极探索从优秀村干部中招聘乡镇事业单位工作人员。
三、适当改进招聘方式
（一）科学简化招聘程序。乡镇事业单位招聘大学本科以上毕业生，县级事业单位招聘中级以上专业技术职称或者硕士以上学位人员，以及行业、岗位、脱贫攻坚急需紧缺专业人才，可以根据实际情况，采取面试、组织考察等方式公开招聘。
（二）合理确定开考比例。按照公开招聘管理权限，可以根据报考人数和专业分布等实际情况适当降低开考比例，或不设开考比例，划定成绩合格线。
（三）注重考查专业素质。采取统一考试方式招聘的，可以根据工作需要，有区别地确定通用能力测试成绩权重，加大专业素质考试成绩的权重，特别是招聘专业技术岗位人员时，要以岗位所需的专业技术能力测试为主。
四、切实拓宽选人视野
（一）鼓励和吸引高校毕业生积极参加县乡事业单位公开招聘，鼓励和支持各地区定向开展县乡事业单位校园招聘，逐步提高县乡事业单位聘用高校毕业生比例。
（二）对“三支一扶”人员、大学生村官、西部志愿者以及在街道（乡镇）、社区（村）基层公共管理和社会服务岗位工作期满的高校毕业生等服务基层项目人员和退役士官士兵，可以按照我省相关规定享受加分政策，并加大工作实绩在组织考察中的权重。
五、健全激励保障措施
（一）积极为县乡事业单位工作人员搭建干事创业平台，在中、高级专业技术岗位设置比例、通过特设岗位引进高层次人才、岗位晋升、职称评审等方面，向县（市）特别是乡（镇）事业单位倾斜。
（二）要积极改善县乡事业单位工作人员工作生活条件，落实乡镇工作补贴、艰苦边远地区津贴以及大中专毕业生到艰苦边远地区县乡工作提前转正定级并高定工资、带薪年休假等政策，加强人文关怀，帮助他们解决实际困难，使其尽快适应环境、安心工作、服务基层。
（三）拓宽县乡事业单位工作人员职业发展空间，通过培训、选派业务骨干到上级单位或发达地区挂职锻炼、跟班学习等方式促进事业单位人员提高业务水平。注重选拔优秀乡镇站所负责人进入乡镇领导班子，大力表彰甘于奉献、实绩突出的事业单位工作人员，鼓励他们扎根基层、服务群众。
（四）对放宽条件招聘人员，用人单位在办理聘用手续时，可视情况在聘用合同中约定3-5年最低服务期限，并明确违约责任和相关要求。在最低服务期限内，其他单位不得以借调、帮助工作等方式将其借出或调走。
六、明确责任严肃纪律
事业单位公开招聘关乎社会公平、公正，各级事业单位公开招聘主管部门要在同级党委政府领导下，发挥好职能作用，根据实际情况和工作需要，因地制宜、因事制宜、因时制宜，辩证施策、差异施策、创新施策，把工作做细做实，逐步形成“招得来、留得住、用得好”的体制机制，鼓励和引导优秀人才积极主动、自主自愿到县（市）、乡（镇）基层单位干事创业，为促进县乡特别是艰苦边远地区经济社会长远发展提供强有力的人才保证。
（一）进一步增强工作责任感，严格执行公开招聘各项政策规定，准确把握政策调整的尺度和适用范围，明确职责，严肃纪律，规范程序，以更加认真的态度、更加有力的措施、更加扎实的工作，做好县乡事业单位公开招聘工作。
（二）坚持事业单位公开招聘基本制度，坚持公开、公平、公正、择优，严格审核招聘方案，规范招聘程序，公示招聘结果。建立和完善省、市两级公开招聘信息发布平台，便于应聘人员了解招聘政策和信息，便于群众监督。
（三）不断提高公开招聘工作科学化水平，按照县乡事业单位工作特点和需要，科学制定招聘考试考核内容。要抓好各层级人事综合管理部门、行业主管部门和事业单位相关工作人员公开招聘业务培训，特别是公开招聘专家评委队伍建设，努力夯实县乡事业单位公开招聘工作基础。
（四）确保事业单位公开招聘制度的权威性和严肃性，严禁以权谋私、因人画像、人情招聘、暗箱操作等违纪违规行为，加大监督检查力度，严肃查处基层事业单位违规违纪进人问题，严厉问责相关责任人员。
（五）密切关注舆论动态，树立正确的舆论导向，认真细致地做好舆论宣传和政策解释工作，努力营造有利于加强和改进县乡事业单位公开招聘工作的社会氛围。
各地条件特别艰苦、“招人难”“留人难”问题突出、远离中心城市的市（地）所设区，由市（地）按管理权限报经省委组织部、省人力资源和社会保障厅研究确定后，可以参照本《通知》执行。
                 中共黑龙江省委组织部
黑龙江省人力资源和社会保障厅
       2018年4月25日
