泰来县第四中学学校简介

泰来县第四中学创办于1978年，校园占地面积38800平方米，是一所九年一贯制学校，2011年通过了省标准化学校验收。现拥有25个教学班，1048名学生，82名教职工，其中高级教师17人，中级教师39人，市专家型校长1人，县级教学名师1人，市、县级骨干教师9人，县级教学能手9人，县级科研骨干教师4人。学校设有微机室、物理实验室、化学实验室、生物实验室、图书室、音乐教室、舞蹈教室、美术教室等，教学设施齐全。多年来，学校坚持“全面提高教学质量，办让人民满意学校”的办学目标，体现了“以人为本，突出特色，促进师生终身发展”的办学理念，励精图治，开拓创新，创办和谐校园，构建和谐课堂，教育教学工作得到了长足发展。

教师敬业，团队有为。学校秉承科学管理、立德树人、提高质量、办出特色、均衡发展的办学理念，树立了“诚实守信、精心育人、服务为本、奉献社会”的师德目标，以铸造“师魂”为根本，锤炼“师能”为关键，建设了一支具有良好政治素质、高尚道德情操、精良业务水平的高素质教师队伍。他们以教育事业为己任，修身正德，博学精艺，严谨务实，甘于奉献。
德育为先，风气纯正。学校坚持德育为首的工作思路，本着以人为本、以德为先、和谐发展的育人理念，以完善学生人格素质，打造安全、和谐校园为目标，改进学校德育工作的方法，努力提高德育工作的效率。学校广泛开展爱国、法制、安全等主题活动；开展了经典诵读、写字育人、读书工程；开设了合唱、舞蹈、剪纸、书法、美术、篮球、足球、轮滑、摄影等社团，开阔了学生视野，提高了学生的综合素质，丰富了校园内涵。学校还积极加强家校联系，持续开展家长学校和家长开放日活动，充分利用微信、电话等方式，扩大家校互动，促进学生身心健康发展。
教学为本，提升质量。学校坚持以教学工作为中心，以重实际、抓实事、求实效为基本原则，以课程改革的深入实施为契机，加强教学常规管理，深化课堂教学改革，认真落实教学常规，大力推进素质教育，努力提高教学质量，取得了一定的成绩。为了把新课改工作落到实处，学校立足校本培训，采取“走出去、请进来”的方式，广泛开展形式多样的培训活动，推行研培结合模式，突出一个主体，实现两个转变。针对学校发展的现状，学校积极进行了课堂教学改革，实行“自主互助，交流展示型”课堂教学模式，推出导学案教学，精心打造高效课堂，促进了学生的全面发展。
环境优美，文化浓郁。近几年，学校围绕着“打造文化校园”这一主题，立足于学生的发展需要，营造了浓郁的文化氛围，创设了良好的育人环境。学校现有植物园和农园各一个，是学生的实践基地。1500平方米的绿化带、千余株不同品种的树木将学校装扮得郁郁葱葱、典雅美观。校园内20余米长的宣传廊内容丰富，栏目众多，成为泰来四中一道独具特色的校园文化风景线。6400平方米的综合教学楼内以“仁、义、礼、智、信”为主题思想的走廊文化，凸显了丰富的文化内涵，达到“润物无声”的教育目的，让传统教育得到了创新，做到文化性与装饰性的有机结合，让走廊增添了活力。
天道酬勤，春华秋实。四中人团结奋斗，奏响了一曲曲催人奋进的凯歌。学校先后荣获全市教育系统安全工作先进集体、市五四红旗团委、市三星级工会、县安全工作先进单位、县中职招生工作先进单位、县科研工作先进集体、县教学工作先进集体、县三星级职工之家等殊荣。
仁爱铸造中华厚重历史，时代赋予四中教育使命。四中人将以先进的理念，精致的管理，辛勤的劳动，秉承“团结、勤奋、求实、创新”的校训，以办让人民满意的教育、打造让人民满意的教师、培养让人民满意的学生为宗旨，朝着建设文明校园、特色文化校园的目标开拓进取，砥砺前行！
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